APXEZ TAQZZQN MPOTPAMMATIZMOY
TEAIKH EZETAZH IOYNIOY 20/6/2024

MNavemotuto lwavvivwy

TuRua NAnpodopkng Kat ThAEMKOWVWVLWY

Ofpa 1 [2 povadec]
Alvetal n akOAoOUON YPAUUOTLKA:

<assign> -> <id> = <expr>
<id>>X|Y|Z

<expr> -> <expr> - <term> | <term>
<term> -><term> / <factor> | <factor>
<factor> -> ( <expr>) | <id>

Mpayte pia aplotepotepn mapaywyn (leftmost derivation) kot oxedldote to avtiotowxo 6€vEPO GUVTAKTIKNAG

avaAuong (parse tree) yia tnv npotaon: X=(Y-X) / Z

Ofpa 2
A. ZupmAnpwote Ttov akoAlouBo
Kwdilka oe C++ €TOL WOTE KOATA TNV
EKTEAEDN TOU va gudaVIZEL TNV TN
42. JUPTANPWOTE KWOLKA PLOVO eKEl

OToU Bpilokovtal TPELG TEAELEC.
#include <iostream>

void bar(...) {

}

int main() {
int x = 0;
bar(...);

std::cout << X << std::endl;

}

[A =1 povada, B =2 povadec]

B. Ztnv Python opiote tv kAdon Weight €toL wote va
Snuloupyouvtal avikeipeva PBapwv o€ KAA 1 oe AiBpeg pe
EVTOAEG TNG LOPOAC:

Weight(3.5, "KG")

Weight(3.5, "LB")

Opiote tn HEBOSGO _ str  tng Weight. Ynepdoptwote tov
teAeotn + €t0L wote va abpoilovtal Suo aviikeipeva Weight kat
VOl TIPOKUTITEL €VOL VEO QVTIKELEVO. TO amMOTEAECUA VA €lval OTLG
HOVASEC TOU aplotepol TEAECTEOU TNG MPAENG. Alvetal OtL 1 KNG
toovtal pe 2.2046 AiPpeg. ZupmAnpwote Tov akOAouBo kwdika
otn B€on Tou pass £€tol wote va epdavilel autd mou daivovtat
defla:

class Weight: 10.0000 KG
pass 5.0000 LB
20.0000 KG
if __name__ == "__main__": 12.2680 KG
wl = Weight(10, "KG") 27.0460 LB
print(wl)
w2 = Weight(5, "LB")
print(w2)
print(wl + wl)
print(wl + w2)
print(w2 + wl)
Kwdikag (va cupmAnpwbet) EmBupntn €€obog

Ofpa 3 [A =1 povada, B =1 povada]
A. O akoAouBog kwdikag eival og Python kai
uAomolel Eva ypadko neptBaiiov Stemadng Ue T
BBALOONKN tkinter. Zxedldote to TL Oa epdavicel
KOTA TNV EKTEAECH TOU Kol Tteplypate mota Ba
elval n AettoupytkotnTA TOUL.
import tkinter as tk

root = tk.Tk()
vl = tk.StringVar()

B. Aivetal n akoAouBn Alota dppoltwv:
fruits = ['mango’, 'kiwi', 'strawberry’,
'pineapple’, 'mandarin orange']
Mpayte mepldpactikég Aloteg (comprehensions) og
Python yia ta akoAouBa:
1. Alota pe OAa ta ¢pouta pe kedalaia
(xpnotwpomnowote tn HEBOSO TWV AEKTIKWY

upper()).

'guava’,



vl.set("0.0")
v2 = tk.StringVar()
v2.set("0.0")

def foo(x*args):

if root.focus_get() != vl_entry:
return

try:
vl_cm = vl.get()
v2.set(f"{float(vl_cm)*2.54:.2f}")

except ValueError as e:
print(e)

def bar(xargs):
if root.focus_get() != v2_entry:
return
try:
v2_inch = v2.get()
vl.set(f"{float(v2_inch)/2.54:.2f}")
except ValueError as e:
print(e)

root.geometry("350x30")
root.title("EXERCISE")

vl.trace_add("write", foo)
v2.trace_add("write", bar)

vl_entry = tk.Entry(root, width=10,
textvariable=v1)

vl_entry.grid(row=0, column=0)

labell = tk.Label(root, text="CM = ")
labell.grid(row=0, column=1)

v2_entry = tk.Entry(root, width=10,
textvariable=v2)

v2_entry.grid(row=0, column=2)

label2 = tk.Label(root, text="INCHES")
label2.grid(row=0, column=3)
root.eval("tk::PlaceWindow . center")
root.mainloop()

Ofpa 4

[A =1 povada, B = 2 povadeg]

2. Alota pe ta pnKkn ovopotog kabs dpoutou
(xpnowuomowjote T ouvApInon  TOU
ETULOTPEPEL TO UNAKOC EVOC AeKTIKOU len()).

3. Alota pe 6Aa ta ppouTa PE ovopaTa PE 51
TIEPLOCOTEPOUC XAPOKTAPEG.

4. Alota pe 0Aa ta ¢pouTa MOU N ovopaoia
TOUG TIEPLEXEL TOV XAPOKTNPA I (LUIopEiTe va
eAéyéete av €va AekTikO Pploketal og Eva
OAO AekTIKO HE TOV TEAEoTH in, ywa
napadetypa 'h' in 'hello' emotpedel True).

A. Mowa Ba eival Ta amoteAéopata Twv akoAouBwv evioAwv tng Haskell av 60600V oto ghci;

1.

2
3.
4,
5
B

ghci> (\x y = (x +y)/2) 57

ghci> [0, 5 .. 25]

ghci> take 4 [100, 90 ..]

ghci> filter odd [1 ..10]

ghci> 3 * (10 “div' 3) + 10 "mod™ 3

. Aivetat o akoAouBog oplopog yla To katnyopnua member/2 otnv Prolog:

member (X, [X|T]).
member (X, [_|T])

:— member(X,T).

1. Nepypayrte t Asttoupyia Tou Katnyopnuatog member/2.
2. Aworte 2 mapadeiypata 6mou n xpron Tou Katnyopnuatog member/2 yivetat pe StadpopeTikd TpOTO.
3. E&€nynote tnv vuAomoinon tou member/2, avalUovtag Tig 2 MTPOTACELG ATO TIC OTOLEC ATOTEAELTAL.




